Vita:Gauss-eliminacié

Ez igy kezdetnek j6? Nyariz 2008. februér 1., 23:51 (CET)

Nagyon jé! :) Mondjuk ezt a redukalt 1épcs?s alak meg ilyenek, az lehet, hogy els? olvasdsra ijeszt?.
Akarmilyen furcsdnak hangzik, a példanal kéne kezdeni és azt mondani, hogy minden olyan m?velet
elvégezhet?, ami az egyenletrendszerek rendezésénél. Aztan utdna Ossze lehet foglalni a f? 1épéseket.
(Sztem.) Mozo 2008. februar 2., 07:15 (CET)

Megoldottam a példat ilyen tdblazatos formdban, szerintem ez igy elég szemléletes. Ha az igy j6 akkor majd
megirom a mdsikat is. Amugy a leirds tényleg egy kicsit ijeszt?, de ha valaki els? olvasdsra nem érti, ugyis
megnézi a példat az alapjan megérti, és utdna a leirast is érteni fogja. De nincs akadalya annak, hogy
el?retegyiik a példat, hacsak nem akarunk kovetni valamiféle "http://wiki.math.bme.hustyle
guidelines"http://wiki.math.bme.hu-t.:) Nyariz 2008. februar 7., 12:08 (CET)

SzEp lett, irigylésre mélto :), a tabldzatszerekesztésed kapcsan csak nézek, mint tengerimalac az
akvariumban :) !

Azért két dolgot kihangsilyoznék:

® van egy kevésbé szigort és algoritmikus modja a Gaussoldsnak, amikor igyeksziink mindig egész
szamokat késziteni a tabldzatban, az egyenl? egyiitthatok megolddsi médszeréhez hasonléan. ez
ugyanolyan alkalmas a rang és fiiggetlenségvizsgalatokra. A masik, amit Te is csindlsz, az a szigord
algoritmus, amikor kivonod a 2. sorbdl az els? sor a_21/a_11 szeresét. Ez példdul az igy nevezett LU
felbontésra is alkalmas, ami fontos numerikus médszer (bar nekiink nem kell)(LU decomposition)

e tovabba élesen valasszuk szét a Gauss és a Gauss-Jordan médszert (ahogy Serény is
megkiilonbozteti), az utébbiban a f?atlét
"http://wiki.math.bme.huleeggyezziik "http://wiki.math.bme.hu és tovabbcsinaljuk a fels? haromszog
lenullazasat.

Az egyenletrendszerek megolddsandl ezeken til biztos szélni kéne a megolddsszam diszkusszidjardl.
Gondolj bele milyen elegans lesz amikor a Serény megkérdezi ZH-ben, hogy "http://wiki.math.bme.huVan-e
megoldasa és ha igen hiany darab az aldbbi egyenletrendszernek?"http://wiki.math.bme.hu Ekkor biztos nem
kell majd végigcsindlni az algoritmust, csak a 1épcs?s alakig és abbdl kovetkeztetni a valaszra. Mozo 2008.
februar 7., 14:02 (CET)

Akkor megoldast irjam 4t a nem szigortira? A megolddsok szdmanal meg elég a tilos sorokrdl meg a
szabad paraméterekr?l beszélni? A gauss-jordanr?l mit irjak? Annyit, hogy van az is de az nem ez?
Nyariz 2008. februar 7., 17:06 (CET)

Nyugi, majd kigondolom. Lehet, hogy egy kiilon szécikk kéne a lin. egyenletrendszerre?
Nem tudom. A nem szigoru az, amikor megengedjiik magunknak, hogy egy sort
beszorozzunk 3-mal, a masikat meg 4-gyel. A szigorundl osztani, szorozni nem lehet egy
sort, mert akkor a determindns értéke megvaltozhat -- persze nemnullabdl nem lesz nulla
determindnsu, igy rangon és a megoldhatésagon nem valtoztat -- csak emberszer?bb lesz. A
Iényeg, hogy amit irtl az tok j6 és most ez a fontos! :) Mozo 2008. februar 7., 19:25 (CET)

Szerintem mindenképp kéne egy kiilon linedris egyenletrendszer sz6cikk hasonléan
az angol wikipedidhoz, és onnan lehetne link a Gauss-eliminacidra Cramer-szabdlyra
stb. Nyariz 2008. februér 7., 21:00 (CET)

Még egy aprésag: a matrixot jeldlésére melyik jelolést hasznéljuk? mert én itt a bmatrix-ot, mint az angol
wikipedian, a matrix rangja szécikknél pmatrix van de mondjuk konyvekben gyakran latok vmatrix-ot.
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A miasik kett koziil tokmindegy melyiket haszndlod. En meg aztdn plane nem vagyok kovetkezetes, igy
nalam teljesen keveredik a két jelolés. Az a 1ényeg, hogy a determindnstol jol eliisson.

A gnuplot kép nagyon szép lett! Mozo 2008. februar 8., 21:47 (CET)
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Paraméteres egyenletrendszer

1.
2z + 4y = —2
—y+z2=1
r+y+az=>h
2 4 0 -2 1 2 0 -1 1 2 0 —1
Aly]~]0 -1 1 1| ~1]0 -1 1 1 |~|0 —1 1 1
I 1 a b 0 —1 a b+1 0 0 a—1 b

megoldhatd pontosan akkor, ha a-1=0 esetén, b=0 és a-1 ?é 0 esetén b barmilyen. Az els? esetben végtelen
sok megoldds, a mdsodikban 1, tehat:

0 megoldés, ha (a,b) {1} x R\{0}, mert ekkor 0x+0y+0z=b ?é 0 ellentomodé egyenlet

1 megoldés, ha (a,b) R\{1} x R, mert ekkor det A 0
megoldds, ha (a,b)=(1,0), mert ekkor det A = 0 és nem ellentmond6 az als6 egyenlet:

0x+0y+0z=0Mozo 2008. marcius 10., 10:22 (CET)

2.
r—y+2=0
—3r+2y—z2=2=0
—2r+y+az=-—1
1 -1 1 0 I —1 1 0 1 =1 1 0
-3 2 -1 b|~]10 -1 2 b|~|0 -1 2 b
-2 1 a —1 0 -1 a+2 —1 0 0 a —1-—5b
Diszkusszio:
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1) Van megoldas pontosan akkor, ha a 7é 0 és b barmilyen vagy a = 0 és b = -1 (ekkor az ehématrix és a
kib?vitett matrix rangja egyenl? (3 ill. 2). 2) Ha van megoldas, akkor ez el?bb emlitett els? esetben 1 db

megoldas van, az utébb emlitett esetben végtelen sok. Mozo 2008. mércius 12., 14:57 (CET)

Paraméteres determinans

Milyen c-re nulla az alabbi determinans értéke?

D

levonni

2 1 ¢ ec+1
I 11 1
-1 1 1 -1
-2 1 4 ¢ DR L
a 2. oszlop csupa 1, és a tobbiben is van sok egyes, tehit érdemes
a 2. oszlopot a tobbib?1:
1 1 e—1 c
0 1 0 0
-2 1 0 -2
qQ - ; 2
-3 1 3 ¢ a 2. sorban egy db 1-es lett, fejtsiik ki eszerint:
1 e—1 &
-2 0 =2
-3 3 cc—1 . . . ‘
ha levonjuk az 1. oszlopot a 3-bdl, akkor elt?nik a -2:
1 e—1 ec—1 co 1 -1
—2 0 0 | =120 , CQJFZ‘ — 2(c—1)(4+2)—6(c—1) = 2(
—3 3 2+ 2 '
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